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Шляхам арыгамі

Ары гам і Д зм іт ры я Лысюка.

Выстаўка арыгамі «Шлях да 
саторы» пачала працаваць 

у мастацкай галерэі «Універсітэт 
культуры». Саторы — гэта адчуван- 
не прасвятлення, унутранае пер- 
санальнае пераж ы ванне досведу 
спасціж эння сапраўднай прыроды, 
чалавека. Кажуць, што атрымаць 
такі значны духоўны досвед можна 
толькі на суты кненні з будзённас- 
цю, праз сувязь з побы тавам і рэ- 
чамі. М астацтва арыгамі — спосаб 
спазнаць стан саторы.

На выстаўцы «Ш лях да саторы» 
прадстаўленыя работы  Дзмітрыя 
Лысюка — м айстра арыгамі, двўх- 
разовага перамож цы М іж народнай 
алімпіяды па арыгамі (у 2011 і 2015 гг.). 
У Беларусі амаль ням а іншых творцаў 
у гэтым кірунку, але экспазіцы я паказ- 
вае: арыгамі — цікавае для беларусаў 
мастацтва. У галерэі сабраныя работы 
майстра, створаны я ў перы яд з 2010 года 
да цяпераш няга часу. А крамя класічна- 
га арыгамі, творчасць Дзм ітры я Лысюка

ахоплівае мазаікі, кусудамы, а таксама 
мастацкія фатаграфіі з выявамі яго работ.

— У дзяцінстве ўсе мы рабілі бомбач- 
кі, самалёцікі — гэта пачатковы, пры- 
мітыўны ўзровень арыгамі, — распавёў 
Д змітрый Лысюк. — Займацца арыгамі 
праф есійна пачаў амаль выпадкова. Ад- 
нойчы ўбачыў прыгож ы я вырабы, а по- 
тым падумаў: чаму б не паспрабаваць?

Знайш оў у інтэрнэце некалькі ды- 
яграм (яны ёсць у вольным досту
пе), відэаўрокі: цяпер усяму можна 
навучыцца самастойна, было б жа- 
данне.

Ганаровым госцем выстаўкі стаў 
Н адзвы чайны  і Паўнамоцны ІІа- 
сол Японіі ў Беларусі Хірокі Таку- 
нага. Спадар Такунага заўважыў, 
што ўперш ыню  наведвае падобную 
ім прэзу ў М інску і ш чыра ўраж а- 
ны надзвы чай высокім узроўнем 
м айстэрства аўтара работ. А кра
мя ўласна распрацаваны х арыгамі, 
Д змітрый Лысюк прадэманстраваў 
вырабы, вы кананы я па мадэлях 

аматараў папяровага мастацтва з р о з
ных краін. Такім чынам, госці экспазіцыі 
пазнаёміліся з сусветнымі тэндэнцыямі.

Аматары японскага мастацтва могуць 
ацаніць м айстэрства беларускага арыга- 
мі ў галерэі «Універсітэт культуры» да 31 
жніўня.

Дар’я ЧАРНЯЎСКАЯ

РЕ
ПО
ЗИ
ТО
РИ
Й БГ

УК
И




